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Survey conducted by ComRes on behalf of Christian Concern’s Choose Life Campaign. ComRes interviewed 1,001 GB adults by telephone 
between 15th and 17th October 2010. Data were weighted to be representative demographically of all GB adults. ComRes is a member of the 

British Polling Council and abides by its rules (www.britishpollingcouncil.org). Full data tables available at www.comres.co.uk.

Indeed, nearly a third of people (30%) estimate that the 
annual total is less than a tenth of the actual figure and a 
further 4 in 10 people admit that they don’t know.

Huge support for a woman’s right to know

Support a new debate. Support ‘informed consent’.

Abortion: explain all the consequences and alternatives

89% of British adults support “a woman’s right, enshrined in law, 
to be informed of all the physical, psychological and emotional risks 
associated with abortion.”

82% support “a legal duty on doctors to provide access to advice and 
information about alternatives to abortion, such as adoption.”

78% support “a compulsory cooling off period between diagnosis of 
pregnancy and an abortion, to ensure that the mother is sure of her decision.”

When the true figure is revealed, 62% of people say that it is 
“too high and ways should be found to reduce it.”

Huge ignorance over the scale of abortion

Last year there were more than 200,000 abortions in Britain, 
yet only 3% of British adults estimate the actual number
within 50,000.



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

88140246259268306156193346260179230143106835444571001Unweighted base

871442512642542302102902702101501701901601205104911001Weighted base

203579798772638382623448525054158143300Up to 20,000
23%24%31%30%34%31%30%29%30%29%23%28%27%31%45%31%29%30%

11142618281016423014132320151244549820,001-50,000
12%10%11%7%11%5%7%14%11%7%9%13%11%10%10%9%11%10%

4161332135272421717131319934447850,001-100,000
5%11%5%12%5%2%13%8%8%3%11%8%7%12%7%7%9%8%

1-1241215113112639100,001-150,000
1%-1%1%2%*1%*2%*1%2%*1%1%1%1%1%

347365486231763121223150,001-200,000
3%3%3%1%2%2%2%3%2%1%2%1%4%4%3%2%2%2%

1161121-73132114610200,001-250,000
1%1%2%*1%1%*-3%1%*2%1%1%1%1%1%1%

3471164118954965282432250,001-500,000
4%3%3%4%2%2%5%3%3%2%3%5%3%3%2%1%5%3%

1881410771215369994271441Over 500,000
1%5%3%5%4%3%3%4%6%1%4%5%5%6%4%5%3%4%

43621031049912480112951137161805333220191411Don't know
49%43%41%39%39%54%38%39%35%54%47%36%42%33%27%43%39%41%

84.5870.4867.7772.0153.4645.0780.8562.9173.5052.7474.8177.5275.2368.8750.0851.6380.8666.81Mean (000's)

135.55104.24113.14124.3997.6195.57130.75107.09113.48106.36117.00125.71121.81106.9995.9189.08130.17113.16Standard deviation

20.9212.649.7010.797.978.5113.7110.307.9510.0112.9210.7813.9713.2712.705.388.154.92Standard error
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Abortions Survey
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Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 How many abortions do you estimate take place in Britain each year?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

88140246259268306156193346260179230143106835444571001Unweighted base

871442512642542302102902702101501701901601205104911001Weighted base

5386169161157150128192154132871081149192339286625It is too high and ways
60%59%67%61%62%65%61%66%57%63%58%64%60%57%77%66%58%62%should be found to

reduce it

233651747147557280513538565124107148254It is a reasonable
26%25%20%28%28%21%26%25%30%24%23%22%29%32%20%21%30%25%number and no action

needs to be taken to
reduce it

122332292633272635272824201846557121Don't know
14%16%13%11%10%14%13%9%13%13%19%14%10%11%3%13%12%12%
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Table 2
Q.2 In fact, according to Government figures just over 200,000 abortions took place in Britain last year. Which of these statements best sums up
your view on this statistic?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

88140246259268306156193346260179230143106835444571001Unweighted base

871442512642542302102902702101501701901601205104911001Weighted base

A compulsory cooling off period between diagnosis of pregnancy and an abortion, to ensure that the mother is sure of her decision

6610720121019417917222320415912213714511799388390778Support
76%74%80%79%76%78%82%77%75%76%81%80%76%73%82%76%80%78%

1723273540272049462414253228188557142Oppose
20%16%11%13%16%12%10%17%17%12%10%15%17%18%15%17%12%14%

414232020241819202714914154384381Don't know
5%10%9%7%8%11%8%7%7%13%9%5%7%9%3%7%9%8%

A woman's right, enshrined in law, to be informed of all the physical, psychological and emotional risks associated with abortion

78128225237220192188265242181138161161141106461427887Support
89%88%90%90%86%83%90%91%90%86%92%94%84%88%88%90%87%89%

468161914131413115414812252854Oppose
5%4%3%6%7%6%6%5%5%5%3%2%7%5%10%5%6%5%

5111711162491115188616112253560Don't know
6%8%7%4%6%10%4%4%6%9%5%3%8%7%2%5%7%6%

A legal duty on doctors to provide access to advice and information about alternatives to abortion, such as adoption

73107201226209182182228224174126140156119102417400816Support
84%74%80%86%82%79%86%79%83%83%84%82%82%74%85%82%81%82%

82527272723164431189172530155758115Oppose
10%17%11%10%11%10%8%15%12%8%6%10%13%19%13%11%12%11%

513241018251318151815139113373370Don't know
6%9%9%4%7%11%6%6%5%8%10%8%5%7%3%7%7%7%
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Table 3
Q.3 Would you support or oppose each of these possible changes to the law on abortion?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

871442512642542302102902702101501701901601205104911001Weighted base

A reduction in the number of weeks' pregnancy at which an abortion can be conducted, which currently is 24 weeks or just under six months, to a limit of 20 weeks or
less

50821611671551501361801501331001051119868330285615Support
58%56%64%63%61%65%65%62%56%64%66%62%58%61%57%65%58%61%

324760786851548496483248644349137148285Oppose
37%32%24%29%27%22%26%29%35%23%22%28%34%27%41%27%30%28%

51630193130202724291817151934358101Don't know
5%11%12%7%12%13%9%9%9%14%12%10%8%12%2%9%12%10%
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